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Trong hành trình gieo mầm tri thức và xây dựng nền tảng tương lai cho các thế hệ học sinh, những người thầy không chỉ là nhà giáo dục mà còn là những tấm gương sáng về đạo đức và lòng nhân ái. Đ.c Nguyễn Thị Hạnh Phó Hiệu trưởng kiêm Chủ tịch Công đoàn Trường Mầm Non Xuân Dương là một trong những tấm gương sáng ấy. Ngoài công tác quản lý đ.c Hạnh còn nổi bật với những đóng góp không ngừng nghỉ trong công tác thiện nguyện, đặc biệt là trong các hoạt động hiến máu nhân đạo.
Trong cuộc sống này, có những hành động tuy giản đơn nhưng lại mang ý nghĩa vô cùng lớn lao. Một trong những hành động ấy chính là hiến máu tình nguyện. Câu nói " MỖI GIỌT MÁU CHO ĐI MỘT CUỘC ĐỜI Ở LẠI " đã trở thành khẩu hiệu đầy ý nghĩa, khơi dậy tinh thần sẻ chia, cứu giúp những người bệnh cần máu để duy trì sự sống. 
Với đ.c Nguyễn Thị Hạnh, việc tham gia hiến máu không chỉ là hành động cứu người mà còn là một nghĩa cử cao đẹp thể hiện sự sẻ chia, giúp đỡ những bệnh nhân đang cần máu trong tình trạng nguy cấp. Tính đến nay, đ.c Hạnh đã tham gia hiến máu 11 lần, mỗi lần 350ml, tổng cộng đã hiến tặng gần 4 lít máu cho các bệnh nhân. Hành động này không chỉ thể hiện tinh thần nhân ái, mà còn khẳng định trách nhiệm của Đ.c với cộng đồng, đặc biệt là những người đang gặp khó khăn trong cuộc sống.
Đ.c  Hạnh chia sẻ: "Hiến máu là một hành động rất giản dị, nhưng có thể cứu sống một mạng người. Mỗi lần tham gia, tôi cảm thấy mình đang làm điều gì đó có ý nghĩa. Nếu ai cũng tích cực tham gia, chúng ta có thể cứu sống rất nhiều người, nhất là trong những thời điểm cần thiết."
Với trách nhiệm là Chủ tịch Công đoàn đ.c luôn tích cực vận động các giáo viên và nhân viên trong trường tham gia các hoạt động hiến máu. Đ.c Hạnh không ngần ngại khi trở thành người tiên phong, bởi đ.c hiểu rằng một tấm gương tốt sẽ lan tỏa tinh thần nhân đạo trong cộng đồng. "Nếu tôi có thể gương mẫu, thì những người khác sẽ theo tôi, và chúng ta sẽ tạo nên một cộng đồng luôn sẵn sàng giúp đỡ nhau." Đ.c luôn xem việc tham gia hiến máu như một trách nhiệm của mỗi cá nhân đối với cộng đồng, đồng thời nhấn mạnh rằng, hành động đơn giản này có thể tạo ra những thay đổi lớn lao trong việc cứu sống những bệnh nhân cần máu khẩn cấp.


Nhờ vào sự gương mẫu và tích cực của đ.c, nhiều giáo viên và phụ huynh đã bắt đầu tham gia các đợt hiến máu, tạo nên phong trào hiến máu sôi nổi và có sức lan tỏa trong trường. Đó không chỉ là những giọt máu trao đi, mà còn là những giá trị nhân văn được gieo vào lòng mỗi người, để mọi người hiểu rằng, sự giúp đỡ, sẻ chia chính là món quà vô giá mà mỗi người có thể dành cho cộng đồng.
Đ.c Hạnh  bắt đầu tham gia hoạt động hiến máu tình nguyện lần đầu vào năm 2015, khi đang là giáo viên trường mầm non Xuân Dương lúc đó đ.c đi hiến máu lần đầu tiên đ.c tâm sự cảm giác hồi hộp và không biết mình có hiến được không. Và có ảnh hưởng gì đến sức khỏe của mình không Nhưng qua lần đầu hiến máu về thì đ.c thấy trong người khỏe hẳn ra và tăng được 2kg từ đó về sau đều đặn mỗi năm, khi có đợt phát động hiến máu  đ.c đều tiên phong, tham gia nhiệt tình. Mỗi năm ít nhất 2  lần, có năm 3 lần  mỗi lần hiến 350ml máu, tính đến nay đã 11 lần đ.c tình nguyện cho đi những giọt máu của mình, góp sức cứu chữa bệnh nhân cần máu. Đồng thời, đ.c còn là người cán bộ gương mẫu, người lãnh đạo luôn tích cực trong việc đổi mới sáng tạo các nhiệm vụ,  và nhiệt tình  giúp đỡ đồng nghiệp chia sẻ kinh nghiệm và luôn hòa đồng cùng đồng nghiệp, tính tình vui vẻ ngoài ra đ.c luôn  tích cực vận động gia đình, bạn bè, người thân và đồng nghiệp tham gia hiến máu tình nguyện cứu người với tinh thần “Một giọt máu cho đi, một cuộc đời ở lại”, giúp nhiều người có được nguồn máu cần thiết, kịp thời điều trị bệnh và chăm sóc sức khỏe.
Những đóng góp thầm lặng của Đ.c Nguyễn Thị Hạnh đã được ghi nhận bằng Giấy khen của Hội Chữ thập đỏ xã năm 2022 dành cho những cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác hiến máu nhân đạo. đ.c đã được Đây là một sự ghi nhận xứng đáng cho những nỗ lực không ngừng của Đ.c trong việc lan tỏa tinh thần hiến máu cứu người. Giấy khen này không chỉ là phần thưởng cho sự đóng góp của Đ.c, mà còn là minh chứng cho tấm lòng nhân hậu và tinh thần trách nhiệm của một người lãnh đạo luôn lấy lợi ích cộng đồng làm trọng.
Đ.c Nguyễn Thị Hạnh không chỉ là một người nhà giáo tận tâm, một người quản lý mẫu mực, mà còn là một tấm gương sáng về lòng nhân ái và sự tận tụy. Những lần hiến máu của Đ.c không chỉ mang lại sự sống cho những bệnh nhân, mà còn là một bài học sâu sắc về giá trị của sự sẻ chia, tình nguyện giúp đỡ người khác mà không mong đợi điều gì đáp lại.
Đ.c luôn cho rằng, mỗi hành động dù nhỏ bé cũng đều có thể tạo ra sự khác biệt lớn lao. Chính vì thế, Đ.c Hạnh không ngừng truyền cảm hứng cho đồng nghiệp của mình tham gia vào các hoạt động thiện nguyện, bởi Đ.c tin rằng, chỉ khi mỗi người đều hành động vì lợi ích chung, chúng ta mới có thể tạo ra một cộng đồng mạnh mẽ và nhân ái hơn.
Đ.c Nguyễn Thị Hạnh- Phó Hiệu trưởng, Chủ tịch Công đoàn Trường Mầm Non Xuân Dương không chỉ là người lãnh đạo gương mẫu trong công tác giáo dục mà còn là người tiên phong trong các hoạt động hiến máu cứu người. Tấm gương của Đ.c về lòng nhân ái, sự sẻ chia và trách nhiệm với cộng đồng là nguồn cảm hứng cho rất nhiều người, đặc biệt là những thế hệ học sinh và đồng nghiệp trong trường. Những giọt máu của Đ.c đã và đang góp phần cứu sống biết bao mạng người, làm lan tỏa thông điệp về tình người và sự đoàn kết trong cộng đồng.
Hiến máu tình nguyện không chỉ là hành động mang lại sự sống cho những bệnh nhân đang chờ đợi, mà còn là thông điệp mạnh mẽ về tình người và trách nhiệm với cộng đồng. Mỗi giọt máu cho đi là một hy vọng được trao, là một cuộc đời có cơ hội tiếp tục, là sự sẻ chia vô điều kiện giữa những con người với nhau. Nó thể hiện giá trị cao đẹp của tình yêu thương, lòng nhân ái và sự đoàn kết trong xã hội.
Dù chỉ là một hành động nhỏ, nhưng đối với người nhận máu, đó có thể là sự sống. Việc tham gia hiến máu tình nguyện chính là cách mỗi người trong chúng ta góp phần vào việc xây dựng một cộng đồng khỏe mạnh, đầy ắp yêu thương và sự sẻ chia. Hiến máu không chỉ cứu chữa bệnh nhân mà còn là một lời nhắc nhở về sự quý giá của sự sống và những gì chúng ta có thể làm để giúp đỡ nhau.
"MỖI GIỌT MÁU CHO ĐI MỘT CUỘC ĐỜI Ở LẠI" – đó là thông điệp không chỉ khẳng định tầm quan trọng của việc hiến máu mà còn khơi dậy niềm tin và hy vọng cho những ai đang gặp khó khăn, bệnh tật. Đ.c Nguyễn Thị Hạnh là một tấm gương sáng về tinh thần nhân ái và sự sẻ chia. 
Hiến máu tình nguyện là hành động đáng quý, mà đ.c là những gương người tốt, việc tốt tiêu biểu trong phong trào hiến máu tình nguyện trong trường. Từ đó góp phần lan tỏa phong trào hiến máu nhân đạo tới toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và phụ huynh. Những việc làm thiện tâm, mang ý nghĩa nhân đạo của đ.c Hạnh  đã góp phần tuyên truyền, giáo dục ý thức trách nhiệm của mọi người với xã hội, vừa là người trực tiếp hiến máu, tham gia các hoạt động thiện nguyện; vừa tích cực cổ vũ tuyên truyền, vận động mọi người tham gia hưởng ứng các hoạt động hiến máu, Đ.c Nguyễn Thị Hạnh  là một trong những tấm gương tiêu biểu trong phong trào hiến máu tình nguyện của trường mầm non Xuân Dương Những hành động nhỏ bé nhưng đầy ý nghĩa của đ.c chắc chắn sẽ tiếp tục truyền cảm hứng cho thế hệ mai sau, để chúng ta cùng xây dựng một xã hội nhân ái và khỏe mạnh hơn.
Một giọt máu có thể cứu sống một mạng người, một cuộc đời. Vì vậy, hãy hành động ngay hôm nay, vì một xã hội nhân văn và đầy ắp tình yêu thương. Mỗi lần hiến máu, mỗi tấm lòng nhân ái sẽ làm cho cuộc sống này thêm ý nghĩa, và những điều tốt đẹp sẽ lan tỏa, không chỉ trong ngày hôm nay mà còn trong cả tương lai.
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