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TẤM GƯƠNG NGƯỜI TỐT VIỆC TỐT
    Họ và tên: Phùng Thị Thu Hương
    Họ và tên nhân vật viết: Nguyễn Thị Hạnh

    Địa chỉ: Trường mầm non Xuân Dương- Huyện Thanh Oai- Hà Nội            
          Hưởng ứng phong trào thi đua viết về tấm gương “Người tốt việc tốt” gắn liền với việc “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”-Vị lãnh tụ kính yêu, vị cha già của dân tộc Việt Nam, luôn là tấm gương tốt, để chúng ta và mỗi con người Việt nam phải noi theo. Bác từng nói “ Lấy gương người tốt, việc tốt để hàng ngày giáo dục lẫn nhau là một trong những cách tốt nhất để xây dựng Đảng, xây dựng các tổ chức cách mạng, xây dựng con người mới, cuộc sống mới”. Và lời căn dặn ấy đã in sâu vào tâm trí của những  con người Việt Nam. Cho đến nay đã có rất nhiều tấm gương người tốt học tập và làm theo lời Bác trên khắp cả nước. Vì vậy nên đã có rất nhiều người muốn góp một phần công sức và trí tuệ của mình để đất nước Việt Nam ngày càng giàu mạnh và sánh vai với các cường quốc năm châu. Trong đó phải kể đến những người nhà giáo mang trên sứ mệnh trồng người, không quản nhọc nhằn vì những đứa trẻ thơ thân yêu. Bởi vậy nên tôi cũng muốn nói đến một người như thế, một tấm gương học tập và noi theo lời Bác. Đó chính là Cô Nguyễn Thị Hạnh Chủ Tịch Công Đoàn - phó Hiệu trường Trường Mầm Non Xuân Dương.
Cô Nguyễn Thị Hạnh là một tấm gương tiêu biểu đáng được tuyên dương. Cô là một tấm gương tiêu biểu  nhiệt huyết với nghề, làm theo lời Bác dạy. Suốt những năm qua, cô luôn có trách nhiệm với các giáo viên và học sinh. Đồng thời cô luôn quan tâm đến hoàn cảnh của học sinh và chỉ đạo vận dụng nhiều phương pháp đổi mới để nâng cao chất lượng giáo dục và nuôi dưỡng, đổi mới trong công tác quản lý.

Bởi vậy cô được rất nhiều phụ huynh và học sinh yêu quý, cô thường nói phải đề cao trách nhiệm chủ động trong học tập và làm theo tư tưởng đạo đức, phong cách “ Hồ Chí Minh” chú trọng việc “Học tập”đến làm theo từ đó tạo ra những chuyển biến rõ nét về nhận thức trách nhiệm của các con với việc ăn uống đầy đủ dinh dưỡng, rèn luyện sức khoẻ, vui chơi giải trí lành mạnh.
Trong suốt những cô được nhà trường phân công phụ trách quản lý nuôi dưỡng cô luôn quan tâm sát sao tới những bữa ăn của các con, giúp các con luôn có những bữa ăn ở trường được đầy đủ dinh dưỡng, ăn đủ chất. Hơn nữa cô cũng đã có nhiều năm đạt danh hiệu chiến sĩ thi đua cấp cơ sở. Cô còn hay tham gia các hoạt động tại nhà trường, tại địa phương. Cô rất tốt bụng và yêu thương mọi người. Cô thường tham gia tình nguyện, góp sách vở quần áo, cho những học sinh nghèo khó ở miền núi, giải cứu các nông sản cho bà con bị thiệt hại do mưa bão gây ra và năm nay ở cơn bão số 3 vừa rồi đã là một tổn thất lớn cho nhân dân. Vì vậy cô đã kêu gọi mọi người cùng nhau ủng hộ tiền và những vật dụng vẫn còn có thể dùng trong gia đình để giúp đỡ những người chịu tổn thất từ cơn bão số 3 vừa rồi. Nhưng  trong tất cả hoạt động đó có một hoạt động đã khiến nhiều người ấn tượng. Đó là hoạt động tình nguyện Hiến máu, mặc dù cô đã 53 tuổi nhưng cô vẫn thường xuyên đi hiến máu với thông điệp “ Một giọt máu cho đi- một cuộc đời ở lại”, đã nhận thức được tầm quan trọng, trong việc hiến máu, cô đã tích cực hăng hái tham gia phong trào hiến máu tình nguyện từ nhiều năn đến nay cô đã tình nguyện cho đi những giọt máu của bản thân để giúp  những người không may mắn, cần phải truyền máu để duy trì sự sống. Việc làm mang ý nghĩa tốt đẹp này của cô đã giúp tuyên truyền và biết được trách nhiệm của mọi người với xã hội. Vừa là người Hiến máu tình nguyện, vừa tích cực tuyên truyền, vận động mọi người tham gia hưởng ứng, cô là một trong những tấm gương tiêu biểu trong phong trào Hiến máu tình nguyện của nghành giáo dục Huyện Thanh Oai và là tấm gương hiến máu tiêu biểu của trường Mầm Non Xuân Dương.
Cô Hạnh từng chia sẻ rằng: Hiến máu là một việc làm rất có ý nghĩa, vì những giọt máu của chúng ta đã giúp cứu chữa những người không may mắn. Lần đầu tôi đi Hiến máu, còn cảm thấy sợ, nhưng sau khi tìm hiểu tôi đã biết được ỹ nghĩa quan trọng của việc Hiến máu, nên tôi đã tích cực tham gia rất nhiều hoạt động Hiến máu tình nguyện. Hiện nay cô đã hiến máu được 12 lần.
Hiến máu là một truyền thống tốt đẹp của nhân dân ta. Đó là truyền thống tương thân tương ái, một truyền thống tốt đẹp.

Những việc làm tốt đẹp của cô Nguyễn Thị Hạnh rất đáng được noi theo, nó góp phần tuyên truyền giáo dục ý thức của mọi người về việc Hiến máu. Hiến máu rất đáng quý, vì nó đã giúp được rất nhiều người không may mắn còn cơ hội sống tiếp. Từ đó lan toả giá trị tốt đẹp của việc Hiến máu trong đời sống.
Qua bài viết của tôi rất mong được sự quan tâm động viên kịp thời của các cấp, các nghành tới cô Hạnh.
Cô Hạnh xứng đáng được là một tấm gương sáng, tấm gương đạo đức hết lòng vì sự nghiệp trồng người cho thế hệ mai sau của trường mầm non Xuân Dương nói riêng và bậc học mầm non nói chung.
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