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          Hưởng ứng phong trào thi đua viết về tấm gương “Người tốt việc tốt” gắn liền với việc “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, tôi xin được chia sẻ về một tấm gương tiêu biểu trong trường với sự nỗ lực phấn đấu không mệt mỏi, luôn nhiệt tình và giàu lòng nhân ái của một giáo viên đã nhiều năm cống hiến trong nghề nuôi dạy trẻ. Đó là cô giáo Lê Thị Phượng(SN 1994) giáo viên trường Mầm non Xuân Dương.
          Tốt nghiệp Trường Trung Cấp sư phạm mẫu giáo nhà trẻ Hà Nội, năm 2014 cô Phượng  được về công tác tại Trường Mầm non Xuân Dương .Tuy nhiên, những kiến thức trong nhà trường chỉ là hành trang ban đầu giúp cô từng bước tiếp cận và giáo dục trẻ mầm non, cô luôn học hỏi những bài giảng của các cô giàu kinh nghiệm đi trước, bởi để trẻ biết nghe lời, yêu mến, gần gũi thì người giáo viên phải hiểu tâm lý của trẻ để đưa ra những phương pháp giảng dạy phù hợp với từng độ tuổi. Cô Phượng   chia sẻ: “Tôi luôn nhớ Bác Hồ đã từng dạy “làm mẫu giáo tức là thay mẹ dạy trẻ. Muốn làm được như thế thì trước hết phải yêu trẻ. Các cháu nhỏ hay quấy, phải bền bỉ chịu khó mới nuôi dạy được các cháu. Dạy trẻ cũng như trồng cây non. Trồng cây non tốt thì sau này cây lên tốt. Dạy trẻ nhỏ tốt thì sau này các cháu thành người tốt...”. Cô Phượng  cho rằng: “Tôi tin đấy không chỉ là phương châm phấn đấu của riêng tôi, mà là của tất cả những giáo viên mầm non, những người đã chọn nghề, gắn bó với con trẻ và luôn say mê, nhiệt huyết với nghề”. 
         Nụ cười tươi, ánh mắt trìu mến lúc nào cũng thường trực ở cô giáo Phượng  , nhất là từ sáng sớm đón trẻ tới lớp, đến khi chiều muộn đưa các cháu ra về với bố mẹ, gia đình, khiến phụ huynh đều rất yên tâm công tác. Cô Phượng  được phân công phụ trách rất nhiều  các nhóm lớp mầu giáo với nhiều độ tuổi khác nhau  từ nhà trẻ đên 5 tuổi,  cô Phượng   đều rất   chịu khó học hỏi, tìm tòi, biết ưu điểm của từng bé để động viên, khích lệ, khen ngợi kịp thời, phần lớn dùng phương pháp lời nói ngọt ngào, trìu mến để dỗ dành các bé. Còn đối với các bé 4 tuổi thường bắt đầu ham mê khám phá cái mới, thích hoạt động sôi nổi, thích được chơi trò chơi tinh nghịch, nên cô lại tìm những bài giảng mới, học tập kinh nghiệm của các cô đi trước, của đồng nghiệp ở các trường bạn để áp dụng cho bài giảng của mình. Cô Phượng   thường xuyên đổi mới phương pháp giáo dục, nhằm phát huy tính tích cực của trẻ, hình thành ở trẻ các phẩm chất mạnh dạn, tự tin trong mọi hoạt động, thân thiện với mọi người xung quanh, lễ phép trong giao tiếp, và hình thành những kỹ năng cần thiết cho trẻ.
Với đức tính giản dị, ham học hỏi, cô không tự bằng lòng với những gì mình đã đạt được, cô luôn cố gắng tu dưỡng rèn luyện phẩm chất đạo đức người giáo viên nhân dân, không ngừng học tập, trao đổi kiến thức với đồng nghiệp, để có những bài giảng hay, phương pháp giảng dạy khoa học cho các bé tiếp thu được những kiến thức mới. Sau mỗi giờ lên lớp với trẻ, cô còn dành thời gian ngoài giờ làm đồ dùng, đồ chơi. Không chỉ tìm tòi, sáng tạo ra nhiều đồ dùng, đồ chơi trang trí lớp học cô còn không ngừng học hỏi, sưu tầm và làm những đồ dùng học tập phù hợp với nội dung, sự kiện trong từng tiết học. Cô áp dụng phương pháp dạy học linh hoạt theo hướng “Lấy trẻ làm trung tâm” để các bé phát huy tính tự lập, tư duy sáng tạo. Trong công tác cô luôn bám sát vào kế hoạch và nhiệm vụ năm học của ngành và ứng dụng nhạy bén những thành quả từ những năm học trước để xây dựng cho bản thân một kế hoạch hoạt động cụ thể. Đặc biệt, cô đã lồng ghép giáo dục kỹ năng sống, để giáo dục đạo đức, giúp các cháu có ý hình thành được nhiều nhân cách tốt cho cuộc sống hiện tại và cuộc sống sau này.
                 Giáo viên mầm non là người đặt viên gạch đầu tiên xây dựng nền móng cho sự phát triển nhân cách của trẻ, vì thế chúng tôi luôn xác định quá trình chăm sóc giáo dục trẻ ở độ tuổi mầm non là việc làm hết sức quan trọng và cần thiết. Trong đội ngũ cán bộ, giáo viên của Trường Mầm non Xuân Dương có rất nhiều giáo viên tận tâm với nghề, giỏi nghề, yêu quý các cháu. Trong đó, cô Phượng là một trong những giáo viên có nhiệt huyết, luôn đi đầu trong mọi hoạt động. Tính cách người giáo viên mầm non hoạt bát, năng động, nhiệt tình, có năng lực và đặc biệt được phụ huynh rất tín nhiệm, các trẻ yêu quý, các nhóm lớp quý trọng. Cô giáo Phượng   xứng đáng được là một tấm gương sáng, tấm gương đạo đức hết lòng vì sự nghiệp trồng người cho thế hệ mai sau của trường mầm non Xuân Dương nói riêng và bậc học mầm non nói chung.
Được biết, từ khi còn là sinh viên, Cô Phượng đã rất tích cực tham gia các hoạt động thiện nguyện, nhân đạo, trong đó có hiến máu tình nguyện. Để đảm bảo điều kiện hiến máu, Cô thường xuyên luyện tập thể dục thể thao, thực hiện chế độ ăn uống và sinh hoạt khoa học. Mỗi dịp Ban Chỉ đạo vận động hiến máu tình nguyện phối hợp với các đơn vị tổ chức chương trình hiến máu nhân đạo, Cô Phượng đều tiên phong đăng ký với tâm niệm: “Mỗi giọt máu cho đi - một cuộc đời ở lại". Việc làm đó trở thành thói quen, hành động tự giác bởi cứ có đủ sức khỏe là mỗi năm cô  sẽ tham gia hiến máu 2- 3 lần. Cô Phượng cho biết: Lần đầu tham gia hiến máu, tôi cũng hồi hộp lắm, nhưng sau đó tìm hiểu kỹ hơn ý nghĩa và lợi ích của hiến máu đối với cơ thể, cộng đồng, năm nào tôi cũng tham gia. Mỗi giọt máu sẽ mang đến cơ hội sống cho người bệnh, là món quà quý giá đối với những số phận không may mắn. Với tuổi đời còn rất trẻ nhưng cô Phượng đã tham gia hiến máu 20 lần .Với công sức nhỏ bé cô vẫn luôn tuyên truyền vận động gia đình ,người thân tham gia công tác hiến máu với phương châm “Hiến giọt máu đào – Trao niềm hi vọng”. Để có thật nhiều những đơn vị máu truyền cho bệnh nhân khi cần dùng đến .
Ngoài những ngày đi giảng dạy trên lớp Cô Phượng  miệt mài lan tỏa tình yêu thương. Được biết, trong thôn có CLB Bếp lửa hồng do thầy trụ trì thôn Trường Xuân gây dựng ,cô Phượng cũng cố gắng dành dụm những khoảng thời gian của mình để tham gia thiện nguyện cùng với CLB . Với tinh thần “Tương thân tương ái”, “Lá lành đùm lá rách”, giúp đỡ các hoàn cảnh khó khăn. Thầy chùa cùng CLB đã tổ chức đi phát những xuất cơm 0đ tại bệnh viện K Tân Triều, Bệnh viên Tâm Thần ….. Qua đó, đã phát huy tốt tinh thần đoàn kết, giúp đỡ những hoàn cảnh éo le trong cuộc sống có ý trí vươn lên,gồng mình chống lại bệnh tât.
     Với lòng say mê, sự nỗ lực phấn đấu không mệt mỏi, tinh thần trách nhiệm, nhiệt huyết với sự nghiệp “trồng người”. Và đặc biệt với tấm lòng chia sẻ ngọt bùi , thương thân thương ái,  cô giáo Lê Thị Phượng thật xứng đáng là một giáo viên tiêu biểu trong ngành giáo dục và là tấm gương sáng để các giáo viên, nhân viên trong nhà trường học tập và noi theo.
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